



最受关注的 10大新闻人物

每到年末,一些网站或者媒体都会评选出年度最具影响力的新闻人物,那么今年又有哪些新闻人物值得关注呢?



马云

高仓健

日本著名男演员高仓健 11月10日因恶性淋巴瘤在东京一家医院去世,享年83岁。他去世的消息11月18日公开后,令无数影迷扼腕叹息。

一句至今仍能够脱口而出的片中台词在耳边响起:“杜丘,你看多么蓝的天,一直走,不要朝两边看,走过去,你就会融化在那蓝天里。去吧!”

生活在上世纪70年代末80年代初的人都记得“杜丘”,他的扮演者就是高仓健。高仓健1955年进入东映公司从影,是日本影坛的常青树。他是日本著名硬派男星,其出演影片多次在海内外获奖,代表作包括中国观众熟悉的《幸福的黄手帕》(远山的呼唤)《追捕》等。2005年,高仓健在张艺谋执导的《千里走单骑》一片中出演男主角。

高仓健在中国一夜成名。《追捕》在中国创造了至今好莱坞大片也未打破的票房纪录,约有1亿人次的观众走进影院,被银幕上的“杜丘”折服,被高仓健的独特演技迷倒。

除了电影主业,高仓健的身影还长期活跃于日本的电视剧、纪录片和歌坛。近60年的演艺生涯中,高仓健出演过200多部影片和多部电视剧。2013年,高仓健作为日本文化艺术杰出贡献者,获颁“文化勋章”。

库克

北京时间11月1日(美国当地时间10月30日),53岁的苹果CEO蒂姆·库克在《商业周刊》网站发表文章正式“出柜”引发关注,库克首次公开承认自己是同性恋,并表示,“身为同性恋者感到很自豪”。英国《每日邮报》称,库克的“出柜”宣言使他成为商业领域最受关注的同性恋者。

在这篇名为《蒂姆·库克有话要说》的文章中,库克写道,“我从未否认过我的性取向,但我也从未公开承认过,直到现在。现在让我清楚地表达自己的立场,我很自豪成为一个同性恋者,成为一名同性恋者是上帝赐予我最伟大的礼物。”

库克称,他一直想保留基本的隐私。苹果公司已是全球备受关注的焦点,他并不想因个人引起广泛关注,但他现在意识到,对个人隐私权的关注可能会阻碍他去做一些更重要的事情,所以他想公开他的同性恋身份以帮助他人。

奥巴马

美国总统奥巴马11月20日晚发表全国电视讲话,宣布一系列行政命令推行移民改革计划。根据这一计划,美国数百万非法移民将免于被遣返,对他们下一代的帮助也将得到扩大。

奥巴马在讲话中指出,美国的移民体系已经支离破碎,问题长期得不到解决。他将行使总统的合法权力,让这一体系运行得更加完善。

根据这项计划,大约400万在美国居住至少5年的非法移民将免于被遣送出境,并将获得临时保护身份,其中没有犯罪记录者还可在美国获得合法工作的机会。另外,计划还将通过其他措施对另外100万非法移民提供免于被遣返的临时保护,但其中不包括在农场工作的非法移民以及那些在子女童年时期

就越境来美的家长。不过,这500万名受害者不会在医疗保健方面获得任何政府补助。

移民改革一直是美国社会热点议题,也是奥巴马在第二个任期内最受瞩目的施政重点之一。去年6月,美国国会参议院表决通过了奥巴马力推的移民改革法案,但这一法案止步于被共和党掌控的众议院。

奥巴马11月的“大动作”不止移民改革一个,美国国防部长哈格尔成为民主党输掉国会中期选举后受冲击的第一名内阁成员。总统奥巴马11月24日宣布,同意这名唯一的共和党部长辞职。哈格尔辞职同时显示,奥巴马的国家安全团队在应对极端组织“伊斯兰国”等多个对外政策挑战时,内外交困。外界认为这将拉开中期选举后白宫内阁“大换血”序幕。

马云

10月28日,福布斯中文网发布2014年中国(大陆)富豪榜,马云以195亿美元问鼎首富。

据福布斯中国富豪榜显示,马云净资产从去年的71亿美元上升至今年的195亿美元。根据国际货币基金组织公布的2013年世界各国GDP排名,马云财富超过尼泊尔GDP。

外界对马云的溢美之词已经堪称“豪华”,看似登上人生巅峰、志得意满的马云下一个梦想又是什么呢?在上市前发表的公开信中,马云24次提到了“生态系统”,在上市过程中,只要谈到阿里的未来,马云在讲的都是“阿里生态圈”,而不是阿里巴巴这一家公司会如何如何。15年成就了无数与阿里有关的奇迹,未来还会有多少人和事因为这样一个人和这样一家公司而改变?金融、文化、医疗、影视、体育、旅游、汽车、地产、传媒、家电家居、农业……这是阿里未来要改变的对象吗?

此次美国上市让马云成为了超级富豪,但是马云说,他连小区首富也不想当。

金正恩

据朝中社报道,10月14日,朝鲜领导人金正恩在“消失”了40天后,再次公开露面,视察了一处新建住宅小区。

金正恩上一次露面是9月3日与夫人李雪主在平壤观看牡丹峰乐团新作音乐会。从那以后,他一直没有在公开场合露面,包括几次重要会议。而9月26日,在金正恩20多天未露面后,朝鲜官方媒体首次提及其身体不适,更是引起了包括“政变”在内的诸多猜测。毫无疑问,朝鲜官方媒体10月14日刊发的一组“视察照”,让此前的所有猜测化于无形。

在金正恩“消失”的40天里,朝鲜的内政外交一切按照他的意思进行着,甚至亮点频出。国内,几次重要会议都按部就班举行,包括9月25日最高人民会议选举黄炳哲为国防委员会副委员长。外交上,更是四处开花,不仅派高级别代表团展开“亚运外交”,打破韩朝关系僵局,还有多路外交官出席国际会议或进行重要访问。一时间,朝鲜主动出击,外交攻势异常凌厉。

马拉拉

10月10日,巴基斯坦女学生马拉拉被授予2014年诺贝尔

和平奖,成为该奖历史上年龄最小的获奖者。

马拉拉的家乡位于巴基斯坦西北部的斯瓦特山谷地区。她最初引起公众的注意是5年前通过她写的匿名日记。

日记开始时,马拉拉只有11岁。日记中马拉拉描述了当时在塔利班控制下女孩求学的艰难。

塔利班要在其控制的地区禁止女孩受教育。为了不引起塔利班的注意,女孩不敢穿校服上学,许多女孩因为担心成为塔利班的攻击目标而退学。

马拉拉在日记中表达了对继续上学的渴望以及对所有巴基斯坦女孩受教育的期盼。

马拉拉在2012年遭到塔利班枪手袭击。枪手登上马拉拉乘坐的校车向她射击。马拉拉被击中头部,同车的两名同学也受伤。当时,马拉拉在巴基斯坦已经相当有名,但那次令人震惊的枪击事件使马拉拉得到了国际关注,她的命运也从此永远改变。

马拉拉的整个康复过程和随后全身心投入国际性的女童教育运动都受到了媒体的密切关注。

马拉拉2013年1月康复出院。

希拉里

捅破一层窗户纸需要多长时间?美国前国务卿希拉里至少已经用了19个月。自从她2013年2月辞去国务卿一职之后,几乎所有人都认为她会角逐2016年的美国总统宝座,但直到今年9月14日,她才在艾奥瓦州的民主党人集会上说出了“真的!我正在考虑这件事”。

艾奥瓦州是美国两党总统提名人初选的第一个州,意义重大。《国会山报》说,“希拉里小心翼翼地将脚尖踩入2016年的水中”。希拉里短短的一句话像一个火苗,迅速在美国媒体上烧成一场大火。

刘翔

2014年9月8日上午,即中秋节当天,飞人刘翔与葛天出现在上海市普陀区婚姻收养登记中心并登记结婚。

据了解,刘翔的妻子名叫葛天,并非体育圈人,目前供职于中国人民解放军空军政治部话剧团。葛天出生于1988年,北京人,她从2004年雅典奥运会刘翔夺冠之后便开始关注刘翔,一直是刘翔的粉丝。据记者证实,刘翔与葛天非网上传说的“闪婚”,他们实则相识于2009年,目前算来已相识5年多。

2012年刘翔伦敦奥运会受伤后,她对刘翔的照顾体贴入微,而后与刘翔在美国疗伤期间正式确立了恋爱关系。

刘翔的父母对记者表示,女方懂事又善解人意,他们对未来媳妇非常满意。

9月9日,刘翔在个人微博上发布一张名为“我最爱的它和她”的照片,图中刘翔与未婚妻葛天并肩倚靠在栏杆上,笑容幸福。

李娜

北京时间9月19日,两度大满贯得主、中国网坛“一姐”李娜通过个人微博发表了长篇退役告别信,信中说,由于膝盖

伤势难以恢复,她将正式退役。

9月21日13时,李娜在北京国家网球中心召开退役新闻发布会,虽然很平静的带着微笑走进发布会现场,但是当亲口说出“再见”这两个字时,李娜却没能忍住泪水,随后,在有记者含泪两度提问时,李娜也忍不住又两次落泪。

9月23日,李娜在自己的家乡武汉举行了第二场退役新闻发布会,这一次更多的提问机会留给了武汉当地媒体,整个过程李娜面容淡定从容,不似首场时那般激动,她直言感谢15岁的自己能够坚持,才让自己实现梦想,也坦言是热爱让自己坚持了这么久。

9月30日晚,李娜的退役仪式在中网中央球场钻石球场进行,她遵守约定亲口对喜爱她的球迷们说再见。纳达尔到场送上祝福,好闺蜜科维托娃现场致辞时泣不成声,深陷离别情绪的李娜也四度落泪。从此,李娜正式告别职业网坛,开启人生新的征程,她说非常期待接下来的家庭生活,并希望尽快有个孩子。近万名网球爱好者们依然赶到钻石球场,参加李娜的退役仪式。这也为李娜近十余天的多场退役仪式画上了句号。

莫迪

2014年印度大选尘埃落定,印度人民党以绝对优势胜选。印度人民党民主联盟的总理候选人莫迪也一时名声大振,成了印度人追捧的政治明星。印度为何选择了莫迪?

所谓“时势造英雄”,莫迪就是印度人民期望的冲破印度经济二次改革困境的关键人物。

上世纪80年代末90年代初,印度经济陷入立国以来最为艰难的境地。印度政府不得不动用飞机,把国库的黄金运往伦敦黄金市场换取外汇,以填补国际收支的缺口。时任印度政府财政部长的辛格,对印度经济进行了大刀阔斧的第一次改革,使印度经济有了20年的高速增长期。如今,印度经济发展改革又进入了低增长的怪圈,已任总理的辛格又出手对印度经济进行第二次改革,却阻力重重。印度经济究竟向何处去?能否再现奇迹?人们期待着……而莫迪——这位有着古吉拉特 经济发展经验的新总理,似乎使印度人看到了希望。诚然,莫迪将如何发挥才智,把一个治 的经验向全印度推广,对他的压力和考验也将是空前的。

莫迪具备哪些当总理的条件?印度舆论认为有三方面,一是莫迪出身寒门,是茶农之子。他的生平经历,使他最能体会生活的艰辛,也最了解经济发展对提高百姓生活和印度国力的作用。为此,他渴望印度经济发展,出于一种本能的原动力,非常人可比。当印度大选揭晓,他将成为新一届政府总理时,他的“印度赢了,好日子来了”一句话,即刻传遍了全印度。

二是莫迪是个地道的印度教徒,他对印度教文化的核心精神的悟性是彻底的。传闻莫迪是个工作狂,据说他一天只睡3个小时,除了做瑜伽就是工作。

三是还没听说莫迪有什么腐败等丑闻。而莫迪的自信和激情又使他变得强硬,但强硬中有理性,他在中印关系的边界问题上持强硬态度,却又主张稳定发展中印关系,向中国学习经济发展的经验。实际上,莫迪是个尊重事实的彻底的实用主义者,印度需要这样的人当总理。

文/宗 合



马拉拉



希拉里